Pauta Ejercicio 3 EL57A

Por: Carlos Mendoza R.
Correcciones: Claudio Troncoso M.

a) Como los datos se encuentran en los Costos Incrementales de Generacion se
debe recordar como se llega a este gréafico.

C/(P)=a,+BP+yP = CMg(P)=p +2y,PL=n+mP

Con lo cual debemos encontrar desde el grafico la pendiente y el coeficiente de
posicidn para cada recta y asociarla a los betas y gammas de cada generador.

Para las caracteristicas de generacion nos apoyamos en los graficos y
dependiendo del nimero de unidades, los valores obtenidos deberan ser divididos por
ellos.
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b) Para poder encontrar el despacho en cada caso, se debe suponer un A y ver si

este cumple con el despacho y las condiciones de K-T.

Primer Bloque Horario
P, =350[MW]

Tomando como valor inicial A=/ =1, tenemos que las condiciones de K-T
para cada parque de generacion son:
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Con lo cual el despacho queda de la siguiente manera:
B = 140[MW] Marginando

P, =120[MW] Méximo

P = o[MwW]  Minimo

P, =30[MW] Minimo

P, =60[MW] Minimo

5
> P =350[MW]=P,
i=1
Para el caso de limites de transmision los parques de generacion 1 y 2 aportan en
la linea 1- 3 y los parques de generacion 3 y 4 a la linea 2-3, en ambos casos la suma de
potencia es inferior a su capacidad méaxima, con lo cual el despacho queda de la misma
manera antes sefialada.

Segundo Bloque Horario
P, = 600[MW]

En este bloque aumenta la demanda, por ende por forma natural debiese
aumentar el costo marginal del sistema.

Como la suma de los maximos de los parques 1,2 y 3 no satisfacen la demanda
el costo marginal debe ser el del parque nimero 4, entonces:

Tomando como valor inicial 4= f, =18, tenemos que las condiciones de R-K
para cada parque de generacion son:
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Con lo cual el despacho queda de la siguiente manera:
P =210[MW] Miximo
P, =120[MW] Méximo



P, =180[MW] Minimo
P, = 30[MW] Marginando y Minimo
P, =60[MW] Minimo

5
> P =600[MW]=P,
i=1
Ahora suponiendo que las lineas tienen limites B, + P, = 330[MW] de acuerdo al
despacho por lo cual los 30[MW], que estan sobrepasando los limites deben ser
compensados por la(s) unidad(es) marginadora(s), con lo cual el despacho quedaria de
la siguiente forma:

P =180[MW] Maximo

P, =120[MW] Méximo

P, =180[MW] Méximo

P, = 60[M W] Marginando y Minimo

P, =60[MW] Minimo

Nota: La combinacion de los parques de generacion 1 y 2, es de esta forma, dado que

econdmicamente es mas barato dejar de generar en la unidad maés cara del sector,
limitando su potencia méxima.

c¢) Costos horarios

Lineales

CE)=a+BE

C/(P)= (250+1'%)-4 =285-4 :1140[UM}

ca(fz>::200[5%?5}
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Cs(F) :(100+26.8-?)-2:904.2 =1808[%}

S UM
CT=YC/(P) 15= 4108.4[7} 15[h] = 61626[UM |

i=1

Cuadraticos
C(P)=a,+fP+yP
140 [UM}

C/(R)=(250+1:=7)-4=390-4=1140

C,(P,)=200+0..05-120> = 920[%}



Cy(P)= 200[%}

C,(P,)=200+18.68-30+0.033-30> = 790.1[%}

2
C,(P,)=(100+ 26.8-%+ 0.02667 - (%) )-2=928.003-2= 1856.006[%}

5
CT =) C,(P)-15=4906.106

i=1

[%} 15[h]=73591.59[Un ]

d) Primer Bloque

Suponemos A >1,por R-K P =P =210[MW]
Con lo cual la demanda cambia para la optimizacion: P, =350—210 = 140[Mw |

Primera Iteracion.
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Con lo cual el despacho para el primer bloque queda de la siguiente forma:
P =210[MW] Maximo

P, = 50[MW] Marginando

P = o[MwW]  Minimo

P, =30[MW] Minimo

P, =60[MW] Minimo

A=5

Bloque 2
Suponemos A >15,porR-K P =P =210[MW] y P, =P, =120[MW |
Con lo cual la demanda cambia para la optimizacion: B, =600—(210+120) = 2700 MW
Primera Iteracion.
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Con lo cual el despacho para el segundo bloque queda de la siguiente forma:
P =210[MW]  Miximo

P,=120MW]  Miximo

P, =89.88[MW| Marginando

P, =12 1[MwW] Marginando

P, = 60[MW ] Minimo

A=2599



d.2) Primer Bloque
P, =350[MW]

Iteracion 1
) Al=s

1] 5-0

o = =48.077[MW ]
2-(0.05+0.0004 - 5)

2)

3)  P"=(210> +48.077%)-0.0004 + 30 - 0.0001 = 18.655[M W]

4y APM=350+18.655—(210+48.077 + 0+ 30+ 60) = 20.578[ MW

(1]
5) z(api j = 0.05 = 9.245[1}
ol 2-(0.05+5-0.0004) h
6) AA= 20-5758 = 2.20[MWwh]

7y A=54222=7.22[Mwh]
8) £<222

Iteracion 2
1) =722

2) ph 7.22-0

12 = = 68.26[MW |
2-(0.05+0.0004 - 7.22)

3)  PP= (210 +68.26%)-0.0004 + 307 - 0.0001 = 19.59[ MW |

4y APP1=350+419.59— (210 +68.26 + 0+ 30 + 60) = 1.33[MW]

2]
z(ag j = 0.05 .= 8.937[1}
04)  2:(0.05+5-7.22) h

bl 133 _ o 1 agspma]
8.937

5

N

6)

7y A1=722+0.1488 = 7.368[MWh]

8) €>0.1488 = Convergencia Alcanzada

Despacho del primer Bloque es:
P =210[MW]  Maximo



P, = 69.59[M W] Marginando
P = o[mw] Minimo
P, =30[MW] Minimo
P, = 60[MW ] Minimo

A=17.368
Segundo Bloque
P, = 600[MW]
Iteracion 1
1) A=26
2) pM= 2614 =86.58[MW]
2-(0.0667 +0.0001- 26)
1] 26-18 =112.36[MW]

P =
2-(0.033+0.0001- 26)
3)  P"=(210°+120%)-0.0004 + (36.58" +112.36%)-0.0001 = 25.4 1[MW |

4) AP =600+25.41—(210+120+86.58 +112.36 + 60) = 36.47[MW ]

5)
z(api jm _ 0.033+00001-18  0.0667+0.0001-14
0A)  2-(0.033+26-0.0001)  2-(0.0667+26-0.0001)’

=13.73+7.09 = 20.82[}11}

6) A =3047_ 1.75[Mwh|
20.82

7y A =26+1.75=27.75[MWHh]

8) e<1.75
Iteracion 2
1) A=2775
2-(0.0667 +0.0001-27.75)

Y 2.(0.033+0.0001-27.75)
3)  PP=(210° +120%)-0.0004 + (98.96> +136.27%)- 0.0001 = 26.24[MW |

4y APPI=600+26.24—(210+120+98.96 +136.27 + 60) = 1.04[M W]



5)
Z(ae jm . 0.033+0.0001-18 0.0667 +0.0001 - 14

1
] = +
oA 2-(0.033+27.75-0.0001)*>  2-(0.0667 +27.75-0.0001)*

=13.59+7.05= 20.65[}1}

6) Al =10 o osiumn]
20.65

7 A1=27.75+0.05=27.8[MWh]

8) €>0.05 = Convergencia Alcanzada

Despacho del primer Bloque es:
P =210[MW]  Maximo
P,=120[MW]  Méximo

P, = 99.3[M W] Marginando
P, = 136.95[MW] Marginando
P, = 60[MW ] Minimo
A=278



